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Milyen lesz a magyar 6éfie ?
Miről kell MagyaroroszágnaJe lemondania ? — Budapest, mint 
Anglia balkáni politikájának középpontja. — A magyar had­
erő 6 gyalogos és 2 lovas hadosztály lesz — A román rekvi- 
rálások folytán nem fizetünk had sarcot — JÉljünk békében 
a szomszédokkalI — Az ötöstanács foglalkozott a magyar 

pénzügyi helyzettel.

Berlin, dec. 22. A Sietiwe Rot- 
terdamscne Oullrant részletesen közli 
a magyar bekeszerzódes pontjait. A 
lap er testűére szerint a szerződés 
jelentős intézkedéseket tartalmaz a 
nemzeti kisebbségek védelméről azo­
kon a területeken, amelyekről Ma­
gyarországnak le kell mondania. A 
közigazgatas, az iskola és a templom 
magyar marad mindazokon a terü­
leteken, ahol legalább 40 ezer 
magyar ól, do az iskolai oktatás 
nyelve magyar marad ott is, ahol j kérdését, 
a magyarság nem éri el ezt a szá­
mot. E rendelkezés pontos meg­
tartásara Romániában, Cseh-Szlová- 
kiában és Jugoszláviában permanens 
áutánt bizottság fog ügyelni. Cseh 
ország és Jugoszlávia kormányai 
mar is kijelentettek, hogy a rendel 
kezesnek alávetik magukat.

Romania nvg vonakodik. A ma­
gja- Lókfcszeizódés gazdasági része 
a Dunát nemzetközinek nyiiváni'ja 
Regen? burgiól a Szulina-öbölig. A 
duuabizotiság székhelye az angolok 
kivámságauak megfelelően Budapest 
lesz. A szerződés rendelkezéseket 
tartalmaz arra néz ve is, hogy az 
angolos és a franciák közösen ki­
építik a csepeli kikötőt es a Duna 
Tnza-csatornat. Ez a pont azonban 
tiióg nincsen lezárva. Különben is 
Anglia Budapestet balkáni politikája 
középpontjává asarja tenni. A szer 
íöde,« kimondja továbbá azt is, hogy 
Magyarországnak a legközelebbi 10 
éven be,Dl gazdasági szerződést csak 
ez antant ellenőrzése mellett szabad 
kő,ni, A 112 ik paragrafus a Duna 
fogalomról tartalmaz iuiszkedeaeket.
A Magyar Nemzeti Hadsereg hat 
gyalog és két lovas divízióból állhat.

Az országhatárok nagyreszt meg­
egyeznek a már ismert demarkácio- 
ná-is vonallal Magyarország fogja 
m-gkapni tiz even át a petrozseuyi 
és a felsőmagyarországi szénbányák 
termelésének felét. Anglia lehetőleg 
erősbe akarja tenni Magyarországot.
At államformáról népszavazás fog 
dönteni. A 126 ik szakasz kimondja 
hogy a Habsburg-dinasztia nem tér­
het vissza a magyar trónra. Magyar- 
ország 18 milliard hadikárpóilást 
fizet a legközelebbi 25 esztendő 
alatt, A dunai hajók 20 százalékát 
az Antantnak keli kiszolgáltatni. A 
fiumei kérdés megoldására vonatko­
zóan a magyar békeszerződés nem 
tartalmas intézkedéseket. Amerikát 
a szerződés aláírásánál párisi nagy­
követe képviseli.

A berlini antantbizottság kijelen­
tette, hogy pontos adatokat még 
nem közölhet, de a holland lap 
tudósítása nagyjából fedi a valóságot.
Az antant hajlandó Magyarországnak 
támogatást adni gazdasági helyre 
állítására, de Magyarországnak arra

kell törekedni, hogy szomszédaival 
békében éljen,

Páris december 22. Szikra 
távirat. Az ötös tanács Ciemenceau 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
kizárólag részletkérdésekkel foglal­
koztak. Az ötös tanács foglalkozott 
azzal a pénzügyi helyzettel is, amely 
Magyarországon a bolsevista bank­
jegyek kibocsátása következtében ál­
lott elő és tanulmányozta & közös 
magyar—román—-jugoszláv vasutak

Budapest, december 22. A Nieuwe 
Rotterdamsche CouranUak a magyar 
békeszerződésről szóló közleményével 
szemben egyik budapesti napilap 
bécsi tudósitója a következőket je­
leni i: Az ántáut egyik előkelő bécsi 
követétől avert információ szerint 
Magyarországnak nem kell semmi 
hadisarcot, sem hadikárpótlást fi­
zetni, A hadikárpótlás ügyét elinté­
ződnek tekintik a romának erdélyi 
rekvirálásaivai A holland lap érte 
sülősei egyébként is nagyrészt önké­
nyes kombináción alapulnak. — A 
magyar békeszerződés még nincs 
lezárva, ez kitűnik abból is, hogy a 
legfőbb tauác-s szombati ülésében 
foglalkozott, a magyar pénzügyi hely­
zettel, mely a bolsevik! bankjegyek 
kibocsátása folytan állott elő ás be­
hatóan tanulmányozta a magyar — 
délszláv—román közös vasútvonalok 
kérdését.

Az elsimult kormányválság.
A miniszterelnök ma hazaérkezett. — A holnapi minisztertanács 
dönt az intsrnal-sa kérdésében. — A cenzúra. — Olaszország 

felveszi velünk a diplomáciái érintkezést.
Budapest, dec 22 A szociálde­

mokrata párt szombat esti, ismert 
határozata után a politikai közvéle­
mény elsimultnak tekinti a válsá­
got. Az összes vezető politikusok 
véleménye és a politikai körök 
hangulata szerint bizonyosra ve­
hető, hogy a fenforgó ellentétek 
Bárczy propoziciója revén eliminá­
lódtak. Nem szenved ugyan kétsé­
get, hogy bizonyos jelentéktelen 
módosítások várhatók. A kormány 
álláspontja és a Bárczy-féle előter­
jesztések között lényeges eltérések 
már nincsenek. A fenforgó ellenté­
tek nem befolyásolhatják már a 
békés megoldást. A keresztény pár­
tok kör ben megnyugvással veszik ...... ......
ezt tudomásul és az ott elhangzott i jutottak. Bárczy a határozatot a 
kijelentések szerint a blokk tagjai ■ minisztertanács elé terjeszti és az 
azon a véleményen vannak, hogy a í idevonatkozó rendelet már a lég- 
további együttműködésnek és bé- j közelebbi napokban megjelenhetik 
kés kormányzásnak előfeltételei adva ,
vannak. * Róuia, dec. 22 A kormány a Ka-

Ilyenformán könnyű lesz a kor- | marában egy kérdésre kijelentette, 
mány határozatát a keresztény hogy a legkőze ebbi napokban újra

deli programmjától nem holnap 
reggel, hanem ma este érkezik 
Budapestre. A pénteki diszpozíciók 
szerint holnap délután miniszter- 
tanács lesz, amelyen a politikai 
kérdések kerülnek megvitatásra és 
igy előre áthatólag meglesz a dön­
tés az internálások kérdésében. 
Bárczy igazságügyminiszter azon 
felül meg fogja tenni előterjesztését 
a cenzúra kérdésében. Bárczy el­
nöklete alatt szombaton az igaz- 
ságügyministeriumban szükebbkörü 
értekezlet volt.

Ezen került meg vitatásra a mi 
nisziertanács által nemrégiben elfo­
gadott felebbviteli bizottság terve. 
Minden kérdésben megállapodásra

meaaiiia a budapesti államügyész­
ségnek a felhai almazást,, hogy Károlyi 
Imre gróf ellen nyilvános rágalma­
zás éa becsületsértés miatt a bűn­
vádi eljárást folyamatba tegye.

A német császárt 
nem adják ki.

Brüxelles, december 22. A ,,Saar“ 
értesülése szerint Németalföld kor­
mánya hivatalosan közli a szövet­
séges államok képviselőivel, hogy 

I a volt német császárt a menedék-
: jogra való tekintettel, de egyéb
I okokból sem adják ki.

I A galíciaiak eltávolítása.
j Budapest dec. 22. Minthogy a
j Rombach- és Dob-utca környékén 

még mindig nagy az internálás elől 
bujkálok száma, a rendőrség ma 
délután 1 óra tájban újabb eredmé­
nyes razziát tartott, amely ismét 
több száz alkalmatlan idegentől
szabadítja meg a fővárost.

I Félmilliós rablógyilkosság ?
Budapest, dec. 22. Deczember 

14-én elutazott Budapestről Grósz 
Mihály mészáros mester és a Bu­
dapesti Husnagyvágó r.-t. Müller 
nevű megbízottja, hogy Sárvárait 
marhákat vásároljanak. Grósz Mi- 
hálynál 200.000 korona, Müllernél 
pedig 300.000 korona készpénz 
volt. A két marhavásárló Ujkomá- 
romig jutott, ahol leszállították őket 
a vonatról és azóta nem érkezett 
róluk semmi hir. Hozzátartozóik és 
a budapesti Husnagyvágó rész­
vénytársaság igazgatói érdeklődni 
kezdtek utánok, de minden ered­
mény nélkül. Eltűnésüket a rend­
őrségen is bejelentették, detektiveket 
bíztak meg felkutatásukkal, de ezek 
sem tudtak nyomukra akadni.

í
Garbai szöktetésének roman­

tikus története.

blokknál keresztülvinni. Huszár 
Károly miniszterelnök eltérően ere

Minden Erdélybe menekült 
bolsevistát internálnak.
Berlin, december 22. Antonescu 

berlini román ügyvivő kijelentette» 
hogy Románia hajlandó az antant­
tal és szomszédaival szemben kö­
telezettségeinek eleget tenni. Sze­
rinte az erdélyi zavargásokról szóló 
hírek túlzottak. Valótlan az is, hogy 
Románia a bolsevistáknak menedé­
ket nyújtana, mert minden Erdélybe 
menekült bolsevistát internálnak.

felveszi Magyarországgal a rendes 
diplomáciai érintkezést.

A Tisza gyilkosság.
Budapest, dec. 22. Félhivatalosan 

lcözlik: Hüttner százados újabb val 
lomúsa alapján az államrendőrség 
elfogató parancsot adott ki egy Láng 
nevű zászlós és Müller nevű tenge­
rész ellen, akik a Tisza gyilkosság 
idejében szintén ott voltak a Roheim 
villában.

Bűnvádi eljárás Károlyi 
Imre gróf ellen.

Budapest, dec. 22. Beniczky 
Ödön belügyminisztere Maltyasovszky 
László főkapitány előterjesztésére

Bécs, december 21. Sokak számára 
érthetetlen, hogy a románok miért 
segítették menekülésében Garbai 
Sándort, aki pedig a népbiztosok 
kormányának elnöke volt. Garbai 
szökésének története meglehetősen 
romantikus. — Amikor a románok 
bevonultak Budapestre, letartóztatták 
őt is és több más politikai fogollyal 
együtt a Hungária szálló negyedik 
emeletén szállásolták el, de családjá­
nak megengedlek, hogy bizonyos 
időközökben meglátogassa őt Garbait 
több ízben meglátogatta leánya is, 
aki nagyon megtetszett az egyik 
román vezérkari tisztnek. A különös 
ismeretségnek házasság lett a vége. 
A tiszt még-Budapesten megesküdj 
a fogely leányával, akikor pedig: 
kellett menni a flaagpr fővárost 
magával ritte nemcsak a feleség 
hanem apóHt J$. így menekült 
a magyar kormányzótanács elnöke 
magyar bíróság elől.
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Tőzsde.
A tőzsde ma igen kedvező han­

gulatban ryilt meg. A kulisz-értékek 
30— 50 koronával magasabban in­
dultak, de az üzlet későbbi folyamán 
az elért legdrágább árfolyamok nem 
maradhattak érvényben, mert a ku- 
liszf realizálni kezdték. A valutaér­
tékek azonban jóval magasabban zá­
rultak, mint tegnap.

A valutapiacon a lei 377, márka 
318, frank 13 25, -dollár 130, rubel 
224, font 515-ön zárult. A posta­
pénz 2 és fél százalékba, a 10.000 
koronás felváltása 150 koronába 
került.

Tőzsdezérlat. Magyar hitel 1160, 
osztrák hitel 795, Hazai bank 680, 
Agrár 1125. Magyar bank 875, Fa­
bank 2050, Kereskedelmi bank 4800, 
Borsodmiskolczi gőzmalom 1630, 
Konkordia 850, Salgó 2000, Rima 
1980, Adria 6300, Atlantika 3150, 
Klotild 1080.

A hitvesi szerelem
hiénája.

Csaló hsdifogoiyszabaditó.

József János — úgyis mint 
Szűcs István és Bodnár Mihály. I

(A Reggel tudósítójától.) A hat­
éves háború minden magyar csa­
ládnak meghozta a részesedést a j 
mi nagy közös fájdalmunkban. El- J 
vitte az egyiknél a férjet, a család­
apát, a másiknál a fiút, a család 
reményét vagy a menyasszony ol­
dala mellől a reményteljes vőle 
gényt. Mindenhol maradt egy egy 
vérző seb, amely csak nagyon las 
san akar behegedni. Akik nem a 
leghivatalosabb formában kapták 
meg a gyászhirt, hogy a harctéren 
maradt, akit oly szivszorosgva ha- 
zavának, azok mindvégig remélnek 
és hisznek egy eljövendő boldog 
pillanatban: hazajön, betoppan a 
kis, elhagyatott lakásba, akit már 
elsiratni kellene. Hát még azok, a 
kiknek hozzátartozóiról pozitív for 
mában jött a hir, hogy hadifog­
ságba estek, de élnek! Melyik fele­
ség, melyik anya nem áldozná fel 
vagyona egy részét, hogy csak mi­
nél előbb viszontláthassa az elve­
szettet ?!

Erre a legfenségesebb érzelemre 
építette fel egy elvetemült lelkületű 
ember haditervét, amelynek ered­
ménynyel járt célja a szomorú asz- 
szonyokra kivetett „hadisarc“ be 
hajtása volt. Az emberi kegyelet 
eme hiánáját, amely hosszabb ideig 
kaparta fel a szív mélyében elte­
metett érzelmeket és állította ezeket 
csalárd módon a maga nemtelenül 
gálád céljai szolgálatába, a mis­
kolczi rendőrségnek sikerült végre 
ártalmatlanná tennie.

Már ez év novembere óta érkez­
tek feljelentések a rendőrséghez, 
hogy egy magát hol Szűcs István­
nak, hol pedig Bodnát Mihálynak 
nevező egyén azzal az ajánlattal 
lepte meg a város számtalan asz- 
szonyát, hogy bizonyos anyagi ér­
tékek ellenében kiszabadítja a fér­
jet vagy a f ut az olasz, a román, 
az orosz és a cseh fogságból. Aján­
latát a legtöbb helyen boldogan 
ogadták, a kikötött feltételeknek

eleget is tettek, de az örömrepeső 
várakozás meddőnek, hiábavalónak, 
az állítólagos Szűcs és Bodnár pe­
dig csalónak bizonyult.

A végre hurokra került gazem­
berről a miskolczi detektívek ki­
nyomozták, hogy az a 32 éves, nős 
József János gőrömbölyi földmives- 
sei azonos.

József János beállított Weichsel­
baum Sámuel, Petőfi-utca 41. alatti 
lakoshoz és a feleségének felaján­
lotta szolgálatai , hogy a férjét ki­
szabadítja a hadifogságból. Ennek 
az árát 100 koronában és egy rend 
fehérneműben állapította meg. Meg­
kapta ezt és — eltűnt. — Schwarz 
Ábrahámné,. Régiposta-utca 7. szám 
alatti lakostól szintén hadifogoly- 
kiszabaditásra 1000 korona értékű 
fehérneműt csalt ki. — Maruk Ist- 
vánnénál (Gyár-utca 34.) még no­
vember 1-én mutatkozott be. Ma- 
rukné, hogy férjét mielőbb viszont­
láthassa, 100 koronát adott az ál­
lítólagos Szűcsnek, de ugyanakkor 
férje részére átadta ennek polgári 
ruháját, nadrágját, férfiingét. A férj 
két hét előtt hazaérkezett és ekkor 
kisült a csalás. Balobás jánosnét 
(Gyár-utca 11.) novemberben Szűcs 
néven kereste fel és kije enteíte, 
hogy ha „pár koronát ad, úgy fér 
jét kiszabadítja a román fogságból.“ 
Itt 80 korona és a férj munka­
könyvé volt a zsákmány. — Ruzs- 
vánszky Andrásnénál (Guttenberg- 
utca 22.) már mint Bodnár Mihály 
zsolczai lakos mutatkozott be és 
azzal a mesével csalt ki 300 ko­
rona készpénzt és 300 korona ér­
tékű férfifehérnernüt, hogy ő román 
fogságból jön, Ruzsvánszkyné férje 
üzenetét hozza. Alighogy távozott, 
az asszonyban felébredt a gyanú, 
de már késő volt. — Ismét Szűcs 
néven járt özv. W-er Ödönnénél az 
Urak-utcájában, ahol azt mondta 
hogy a felsőzsolczai biró fia és 
orosz fogságból szabadult. Együtt 
uta-ott Oroszországból RuIlkáig a 
nő fiával, de a csehek a fiút nem 
engedték tovább. Pénzért és ruháért 
azonban kiadják, ő tud c-ehül és 
visszamegy, haza hozza W t. Itt 
már egy tiszti Pejachevics nadrá 
got, férfiinget és 100 korona pénzt 
kapott. A kár 1000 koronán felül 
van. — A hetedik áldozat Né­
gyes! Barnabásné (Muszkás-oldal 12.) 
akit e hó 19 én József János Szűcs 
János néven azzal a mesével ámí­
tott el, hogy férjét hazahozza az 
olasz fogságból, csak adjon Né­
gyesiné egy fényképet, másfél kiló 
szalonnát, inget, egy kendőt és 
100 koronát készpénzben. Két nap 
múlva már sejtette, hogy csalónak 
esett áldozatul s megtette a felje­
lentést. — Paszternák Jánosné be­
járónő (Akácfa utca 32.) férjének a 
cseh fogságból, Eperjesről való ki­
szabadítása reményében harisnyát, 
alsónadrágot, inget, zsebkendőt, 
férje fényképét, párnát adott át a 
csalónak, aki biztosra ígérte, hogy 
Paszternák karácsony estére . ieg 
jön a feleségéhez.

József—Szűcs—Bodnár Jánost, a 
pietás hiénáját, az egyik károsult, 
Weichselbaum Sámuel lakatos vé­
letlenül megpillantotta szombaton a 
Szemere utcában a villamoson és 
rendőrkézre adta. A detektívek rö 
videsen megállapították József Já­
nos bünlajstromát, aki beismerés­
ben van. Több, min* valószínű, hotrv

József Jánosnak a felsorolt 8 ese­
ten kívül még több számos ha- 

! sonló jellegű csalás is terheli a lel­
két. Minden esetre felhívjuk a kö­
zönség figyelmét, hogy jelentkez­
zenek azok panaszaikkal a rend­
őrségen, akiknek kegyeletes érzését 
a csaló kiaknázta.

„Azt hittem, a — fele­
ségem . .

A íőtörzsorvosné ellopott 
gardorobja.

(A Reggel tudósítójától.) Az utóbbi 
időben számos lopási esetet jelen­
tettek a miskolczi rendőrségnek, 
amelyekben mindig arról volt szó, 
hogy egy cselédleány ellopta az 
úrnője ruhatárának egy részét.

A legutolsó ilyen feljelentést dr. 
Gottlieb Hermann nyugalmazott 
főtörzsorvos tette meg, akinek 
Lévay-utca 11. számú lakásából 
tűnt el a főfövzsorvosné drága 
szőrme rnuffja, karmantyúja, kabátja, 
sőt az egyik kalapja is.

A rendőrségen Jónás detektivnek 
osztották ki az ügyet, aki csakha­
mar megállapította, hogy a főtörzs­
orvos kárára elkövetett lopás tette­
sének azonosnak kell lennie azzal 
a nővel, aki alaposan gyanúsítható} 
hogy többek között Weisz Ernő 
Szemere-utca 21. szám alatt lakó 
mérnöknél is lopást követett el 
A nyomozás adatai odamutattak, 
hogy a tolvaj a legközelebbi vo­
nattal akar elutazni. Jónás detektív 
figyelte is a pályaudvart és kör­
nyékét. A detektív munkájában a 
károsult főtörzsorvos is segédkezni 
akart és elindult nyomozni a de­
tektív utasításai alapján.

A vasút felé vezető utcán lép- 
dégéit dr. Gottlieb főtörzsorvos, 
amidőn hirtelen pár lépésnyire 
maga előtt menni látta a feleségét. 
Meggyorsította lépéseit és meg­
akarta szólítani az elegáns hölgyet. 
Mily nagy volt azonban az elkép- 
pedése, amikor egy teljesen isme­
retlen nővel állott szemközt.

— Bocsánat, azt hittem, a — 
feleségem ! . . . kezdett mentegé- 
tődzni a főtörzsorvos. De a követ­
kező pillanatban már átlátta a 
helyzetet: nini a feleségem kalapja, 
a boája, a rnuffja, a kabátja . . . 
Tehát, ha nem ő a feleségem, — 
mert az bizonyos, hogy nem ő, — 
akkor e hölgy a feleségem tolvaja.

A gondolat igen logikus volt és 
dr. Gottlieb Hermann főtörzsorvos 
azonnal szólt egy rendőrnek, aki 
a nőt igazolásra szólította fel. Az 
illető Melcher Aranka, 18 éves 
kassai születésű, sátoraljaújhelyi 
lakos, akiben a rendőrség egy 
szokásos tolvajnőt ismert fel.

Melcher Arankát előállították a 
rendőrségre, ahol több hasonló 
fajtájú,Miskolczon elkövetett bizalmi 
lopást ismert nyomban be. így 
bevallotta, hogy Weisz Ernő mér­
nök Szemere-utca 21. szám alatti 
lakásáról is lopott boát, finom 
keztyüket és más ma igen drága 
ruházati dolgokat. Melcher Aranka 
Weisz Ernőnél cselédnek szegődött 
el és ilyen minőségében követte el 
a lopást, ami után meglépett.

Dr. Gottlieb főtőrzsorvoshoz csa­
lafinta módon férkőzött be a

Beállított Gottliebékhez és ottl 
a cselédeknek lelkendezve mondotta 
el, hogy ő tulajdonképpen rokona 
neki, eljött, hogy meglátogassa. A 
városban nem kapott sehol szállást 
és kérte a „rokont“, hogy engedje 
őt rövid ideig nála lakni. A bő. 
beszédű nőnek sikerült behízelegnie 
magát a leánynál, aki megengedte 
hogy a házban tartózkodjék. 1 

A legközelebbi kedvező alkat-1 
mat azután arra használta fel 
Melcher Aranka, hogy meglopta az 
úrnőjét. Úgy látszik, több bűn is| 
terheli a professzionátus tolvaj 
lelkét. A rendőrség Melcher Aran-1 
kát letartóztatta.
Maxmsmjmasaa&smim&

Miskolczi katonai körletparancsnokság

Tiszti igazoló bizottság,
Felhívás.

Felhivatnak az alább megnevezett 
tisztek, hogy az igazoló bizottság 
előtt (Miskoícz, Csabai-kapu 1. szám’

I földszinti balra) folyó hó 25 én dél 
j után 3 órakor jelenjenek meg.

Andorffy Rezső, Bojtos Ferenc, 
Balog (Barack) Kálmán, Boskó 
Mihály, Brüll Miksa, Bnday Vhce, 
Berthold János, Biró (Buchhalier) 
Imre, Czmar Edo, Cserny Sándor, 
Denenfeld Sándor, dr. Denk Arnold, 
dr. Erpf Ede, Elek László, dr.

1 Friedmann Ármin, Fragner Ede, 
Fodor József, Gyuvicskó Gyula,

1 Graffjódy László, Gaál József, Gazdy 
Béla., dr. Hajós László, Hcrkay 

; Ferenc, Hölcz Gyula, Hódy Gyula,
; Hutter Emii, Illés Lajos, Ivano-ics 
i János, Izsák Sándor, Jancsó Jenó, 

Jeszenszky Sándor, Janovics Géza, 
Jeszenszky Lajos, Kosztolnyik Kál- 

I mán, Keller Ernő, Kleekner János,
; László Gyula, Ligethy Zoltán.

Tiszti igazoló bizottság 
; elnöke.

i SZÍNHÁZ
j
I @lÜ8or.
1 Kedd : Lili bárónő-.
; Szerda : Az a huncut kéményseprő.
I Csütörtök délután a Testőr, este 
\ Lili bárónő

ANTAL
CIIWTÁBLAFESTO
MŰTEREM: ARANY JÁNOS- U. 8.

— Rózsavölgyi legújabb karácso­
nyi albuma, eredeti bolti áron 44 
koronáért. Ferenczi B. zenemű ke­
reskedésben kapható.

VAJDA ENDRE
vitlanyfefszorelés és vilá­
gítási vállalata. Arany- 

János utca 94. szám.

Tiegermann cégnél
kaphatók.

L
különleges 
ségekcsakis

SS
Széchenyi és Újváros-utca sarok.

K

yiEmke<( kabaréval asemben.
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Miskolcz uj rendőrfőkapitánya 
dr. Tódor Árpád.

A főkapitány január l ón veszi át hivatalának vezetését. — Balló 
kerületi főkapitány január 5 én érkezik. — Megkezdik a rend­

őrség átszervezésének munkálatait.

(A Reggel tudósítójától) Ma reggel venk.it millió koronát mentett meg
óta

— ismét van rendőr- 
főka|iitímya Miskolcz városának. Be- 
niczky Ödön belügyminiszter meg­
bízásából tegnap este Misko'czra ér­
kezett dr. esik szett (tamási Tódor 
Árpád, volt határrendórségi főtaná­
csos, bogy átvegye a fókapitánvi

az Osztrák-Magyar Bank póoztárá- 
bó! a vörösök elől. A románok 
nagyváradi bevonulásuk után Csik- 
megyében internálták Tódort, aki a 
múlt hó 28 án csónakon menekült 
át a Tiszán, dacára a feléje zúdult 
golyózápornak. Szerencsés menekülése 

főkapitány! ( után Budapesten jelentkezett szolgálat-

A távbeszóló meghívás dija bár- . 
mily távolságra illetve viszonylatban j 
2 korona, sürgős meghívásé 6 kor. j 

Bejelentett, de az összeköttetés t 
létesítése eiótt visszavont beszélgo- i 
tósek után visszavonási dij fejében a 
tarifaszerü dijuk fale számiUatik fel 
a bejelentő felek terhére. í

A távolsági forgalomban a dijak 
ulólagos kiegyenlítése mellett váltott ! 
beszélgetésüknél a rendes dijakon 
felül hitelezési díj címén beszólge 
tésenkent, ille'vo megbivásonkint 
10 — 10 fillért tartozik az előfizető ; 
fizetni.

Távbeszélő előfizetői névsor ára i 
póldányonkint 20 korona. |

Ha valaki a most megváltoztatott j 
díjtételek mellett távbeszélő áilomá-H,. T viV »• . - , jceutaezea szolgalat- I uipeleiek mellett távbeszé ó áo Olá­hra Í Lj'H!or h va‘ I telelrt 68 IU kfl>ta azt a megbiza- I sát megtartani nem kívánja: f. évi

i0 a ' ..................... 11 n‘mv* hogy a misko czi rendőrkapitá- ! december hó végéra írásban fel-
nyi állást foglalja el. Hogy saját ; vnendhat mpiv a:oi...u.í
szavait idézzük :

talba lépése csak néhány nap múlva, 
valószínűleg január l-éu fog meg­
történni, egyelőre még Horváth 
Károly főkapitány szignálja az ügye­
ket, de Tódor már megkezdte hiva­
talának tanulmányozását. Az uj fő­
kapitány, aki aránylag még fiatal 
ember, tizenkét évig mint aktiv 
liszt szolgált a hadseregben és ezen 
idő alatt szerezte meg az államtu­
dományi doktorátust. Tódornak meg 
van tehát a kvalifikációja, a nagy- 
fontosságú és kényes termes etü 
állás betöllésére Egyrészt mint 
katona, katonás szellemben óhajtja 
fejleszteni a rendőrséget, másrészt 
mint jogászember, a jog es törvény 
egyik őre lesz városunkban, a meny­
nyiben a belügyminiszter véglegesíti 
állásában,

Tódor Árpád, aki mint határrend- 
őriiszt Erdélyben teljesiiett szolgá­
latot, három Ízben menekült Erdély 
bői a románok elől. A kommunizmus 
első napjaiban, Nagyvárad román 
megszállása előtt jelentős szolgálatot 
tett a köznek, araikor élére állva a 
nagyváradi ellenforradalomnak, öt

mondhat, mely esetben díjfizetési 
kötelezettsége, a távbeszélő késztt-

Ntm én kerestem a megbiza- I lók leszerelése, illetve s távbeszélő 
tást, hanem megbíztak. Megméret em ■ állomás üzemeakivül való helyezése 
és bizonyára súlyosnak találtattam, j mellett f. évi december hó 31-ével 
ha. ilyen kényes természetű pozíciót ; megszűnik
bíztak rám.

Kérdést intéztünk az öj ..... .
lányhoz, hogy milyen reménységekkel 
kezdi meg működését, mire azt vála­
szolta, hogy egyelőre nem volt ideje 
a miskolezi államreudőrség szerve­
zetének áttanulmányozására, bízik 
azonban abban, hogy néhány hóna 
pon belül megfelelő állapotokat te­
remt Miskolcion, Diósgyőrött és a 
Vasgyárban, amelyeknek rendőri 
igazgatása szintén hatáskörébe tar­
tozik.

A rendőrség átszervezése egyébként 
a főkapitány kijelentése szerint csak 
akkor veheti kezdetét, ha Balló 
Rudolf kerületi rendőrfőkapitány, 
aki öt vármegyére terjedő megbí­
zatással Miskolcion fog székelni, 
ideérkezik. Bailó érkezesét jauuár 
5-re várják.

A telefon megdrágulása,
Drágább les® az előfizetés, drágábbak a beszél­
getések. — Minden kedvezmény megszűnik. 

A rendelet január elsején lép életbe.
(A Reggel tudósítójától.) Az általá­

nos drágaság mindent kikezd. Nincs 
közszükségleti vagy luxus cikk, amely­
nek az ára lassú, de következetes, 
sőt makacs biz o-Híggal ne emel­
kedett volna az utolsó öt esztendő 
alatt. Drágább lett a rabi, a tojás,
a zsir, a hús, kenyér, cipő, só, a _____  __ f
vasút, a szivar, a posta, a kávéház, 1 Belépési dij főúllomásoukmt 
a levegő, a viz és minden. És moit j Belépési dij mellékállomásén 
drágább lesz a telefon. Az árak 
Csimborasszója faló táncoló vad 
áramlat magával sodor mindent. A 
száguldó iramból nem vonhaija ki

1—10 mellékállomás befoga­
dására szolgáló váltóra kap­
csolt miuden fővezeték »tan 750 

25—50 mellékállomása kap­
csolónál 900

Minden mellékállomás után 180 
Nyilvános jellegű (kávébáz, 

társaskör stb.)

kint
Az állomások átírási dija

900
250

125
125

Az uj dij zabás életbeléptével rneg-
magát még egy gyufaszál, egy tinta- j chilik az újságírók, hatóságok, hi-

j vitatok valamint a jőtékonjcélu és 
I közintézetek részére eddig biztosi 
I lőtt mindennemű díjkedvezmény.

I II Egyenkint fizetett dijak:

Helyi beszélgetés dija háro n 
perceukint 1 K

0—50 km. távolságra más köz-

CsePP. egy . . . egy . . . a tóm, egy 
molekula sem. Semmi. Még a tele­
fon sem. Még az emberi szó is 
megdrágul . . .

*
* *

A magyar kereskedelemügyi mi­
niszter 1920 évi január hó 1-től 
kezdődő érvénnyel a távbeszélő dij 
szabásban az alábbi lényegesebb 
változtatásokat léptette életbe:

I. Átalánydíjak:
Rendes állomás dija óvenkint 600 K

ponttal 2
50—200 km. távolságra 4 ,
200 km.-en felül G IC
Sürgős beszélgetésekért ezen dijak 
háromszorosa fizetendé.

Akik távbeszélőjüket az említett 
határidőn belül nem mondják fel, 
később az előfizetők sorából csak a 
felmondási idő betartása mellett lép 
hatnék ki.

Az előfizetési dijak 1920. évi ja­
nuár hó 1-tól előleges havi részle­
tekben, a hitelezett beszélgetések 
utólagosan minden hó 8 áig kíegyen- 
litendók, mert nemleges esetben az 
érdekelt távbeszélő állomások üze 
men kívül helyeztetnek.

Minden egyéb tekintetben köze­
lebbi felvilágosításokkal készségesen 
szolgál az 1. szánni posta és távirda- 
hivatal, illetve a távbeszélő osztály 
vezetősége (Kazinczy-utca 41 sz.)

Felhívás a miskolezi 
kereskedőkhöz.

A vármegyei katonai parancsnok­
ság felkérte testületünket, hogy a 
kereskedők karácsonyi és újévi 
tiszta jövedelmük bizonyos hányadát 
az Oroszországban és Szibériában 
sínylődő magyar hadifoglyok hazaszál­
lításának költségeire, önként felaján­
lani szíveskedjenek.

Választmányunk folyó hó 21-én 
tartott ülésében egyhangúlag azt a 
határozatot hozta, hogy a katonai 
parancsnokság ezen kérelmét a leg­
melegebben támogatja és felkérjük 
a kereskedő urakat, hogy karácsony 
és újév között történő bevételeiknél 
mutatkozó tiszta jövedelme egy 
bizonyos részét e names célra fel 
ajánlani szíveskedjenek. Az összege­
ket választmányunk 2 tagja fogja 
átvenni és nyugtázni.

Bizalommal és nyomatékosan kér­
jük t. tagjainkat, hogy ismert ál­
dozatkészségükkel a legmesszebb 
menő támogatásban részesítsék, ezt 
a humánus akciót, a mely minden 
más jótékony célú gyűjtésnél nagyobb 
fontossággal bir és elsőbbséget ér 
demel.

Miskolcz, 1919. december 22.
A Miskolezi Kereskedelmi 

Testület elnöksége

Az EMKE kabaré műsora dominál

Felhívás a miskolezi 
kereskedőkhöz.

Figyelmeztetjük az összes mis­
kolezi kereskedőket, hogy adó-val­
lomás! iveiket legkésőbb folyó évi 
december 31 ig feltétlenül be kell 
szolgáltatni, mert ennek elmulasztása 
nagy bírságot ró mindenkire. — Adó 
ügyekben készséggel szolgálunk fel- 
világo-Írásokkal naponta délután fél 
3 órától 5 óráig testületi irodánk­
ban (Grand Hotel szállóba, el-ó 
emelel.)

Miskolcz, 1919. december 21.
A Miskolezi Kereskedelmi 

Testület elnöksége.

Felemelték a vasgyári 
munkások családi 

pótlékát
A feleség után is kap a munkás 

segélyt.
(A Reggel tudósítójától.) A háború 

okozta drágaság, a nyomasztó meg­
élhetési nehézségek mar a háború 
első éveiben arra késztették az il­
letékes tényezőket, hogy a kis fize­
téssel rendelkező és leginkább nagy 
családn vasgyári munkásokat vala­
milyen módon segítsék. A munkás- 
segélyezés egyik ilyen módja a mun­
kásokat gyermekenként bizonyos öss- 
szeggel támogatni.

Az állami vasművek vezérigazga­
tója a segélyezés első stádiumában 
a segélyt gyermekenként hat koro­
nában állapította meg, melyet ké­
sőbben a drágaság növekedésével és 
az általános közszükségleti cikkek 
folytonos árdrágulása következtében 
tizenkét koronára emel ek, ügy a 
hat koronás, mint a későbben tizen­
két koronára emelt gyermeksegély 
úgyszólván alig volt számbavehetó 
és amellett a segély folyósítása bizo­
nyos feltételekhez volt kötve, mint 
pl. a feleség nem részesült segélyben, 
gyerek csak tizenhat éves korig.

Az utóbbi napokban a munkabére 
két is redukálta a gyár és igy jól­
eső érzéssel vesszük tudomásul az 
állami vasművek vezérigazgatöságá 
nak a vasgvár főnökségével közölt 
rendeletét, mely a gyári munkások 
családi pótlekát felemeli és azt a 
feleségére is kiterjeszti.

Az állami vasmüvek vezérigazga­
tósága két katégóriába osztotta a 
munkásokat. Az első csoport a szak­
munkások, ezek gyermekenként har­
minc koronát kapnak, a második 
csoport a nem szakmunkások, ezek 
huszonhat koronát kapnak gyerme­
kenként és havonként utólag 
kiutalva. A rendelet megszünteti a 
gyermeksegélyre vonatkozó eiőbki 
rendeletek tartalmazta sérelmet, hogy 
a feleség nem részesülhet családi 
pótlékban, hanem világosan elren­
deli, hogy úgy a feleség, mint a 
tizenhat éven felüli gyerekek — 
ha önálló kereséttel nem rendeikez 
keznek — cssládi pótlékban része • 
Sitendők.

A vas és acélgeár főnöksége már 
intézkedett is, hogy a munkásság er­
ről tudomást szerezzen és egyben 
gondoskodik arról, hogy a felemelt 
segély november 1-tól visszamenőleg 
a legrövidebb időn belül kifizettes­
sék.

karácsonyi 
o árengedmény a Gólya cipőáruház raktáron levő 

árukészletében, Széchenyi- 
utca 106. Villamos megálló.
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Xilenc napig szünetei a személy for­
galom az államvasulaüon•

Karácsonytól újévig nem lehet utazni.
(i Reggel tudósítójától.) Közöltük 
napekban, hogy a magyar államva­

sutak igazgatósága azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a nagymértékű 
szénhiányra való tekintettel a kará­
csonyi ünnepek alatt, december 24-től 
bezárólag január elsejéig, minden 
vonalon szüneteltetni fogja a sze- 
mélyvoa tok közlekedését.

A rákövetkező napon félhivatalos 
nak látszó helyről ezt megcáfolták.

Utánajártunk a dolognak és az 
államvasutak miskolczi üzletvezetősé­
gétől nyert információ alapján közöl­
hetjük, hogy első híradásunk felelt 
meg a valóságnak. A máv. igazgató 
sága az eredeti diszpozícióhoz képest 
tényleg elrendelte, hogy a fentebb

megjelölt, kilenc napon át a személy for­
galom teljesen szüneteljen, Ezeken a 
napokon — Miskolczot érdeklóleg
_ csupán az ózdi és más, a város
szomszédságában levő munkás és 
bányatelepek között fognak közle­
kedni az úgynevezett helyijáratu 
munkásvouatok, amelyek az illetékes 
munkásokon és a megfelelő igazol­
vánnyal ellátott katonai személyeken 
kivtil más utasokat, polgári egyéne­
ket szállítani semmi körülmények 
között nem fognak.

A forgalom szünetelése a január 
másodikára virradó éjszakáig tart.

A tehervonatok, erősen korlátozott 
számban a forgalomszünet tartama 
alatt is közlekednek.

Szomorú karácsony.
a boltok, nincs karácsonyi 

vásár. í
(A Reggel tudósi tójától.) Közeledik j 

a karácsony. Boldog öröm azelőtt, : 
keserű goad ma. Az ajándékok mi j 

Régi szokás, hogy ezen a napon 
— karácsony estéjén — megajándé- j 
kozzák egymást az emberek. Roko- , 
nők, barátok, testvérek kedves meg- : 
lepetést szereznek egymásnak, de 
elsősorban a gyerekeknek. Ékszert, j 
jÜÉhet, dísztárgyakat, könyvet, hasz- j 
nos és hasztalan dolgokat vásárolnak, ; 
odateszik a cukorral, aranydióval, 
ezüstspárgával díszített fenyőfa alá, ( 
meggyujtják a kis viaszgyertyákat J 
és örülnek az ajándékoknak, a ka- 
rácsonynak, az életnek.

így volt ez a béke derűs, boldog 
éveiben. Szegénynek, gazdagnak egy­
formán ünnep volt a karácsony.

És jött a nagy háború, az irigy 
és gonosz végzet. — És lerongyolt, 
összetiport, megkínzott bennünket.
A vér, a sár, a szenny letörölte az 
emberi arcról a mosolyt, az örömet. 
Csak könny és gyász, szegénység, 
szégyen és rettegés maradt utána. |

Szegényes, örömtelen karácsonyra 
virradunk. Elmarad az ünnep, az 
ajlndékosztó, kedves karácsony.

* i
Üresek a boltok. Se áru, se vevő, 

se pénz.
Benyitunk egy játékos boltba. A 

város első és legrégibb diszmüvesé 
hoz. Valami játékot kérünk. Babát 
mulatnak. Szép, szőke, hajas babát. 
Alszik. Csendesen kérdezem, mibe 
kerül, nehogy felébredjen.

— Háromszáz korona.
Sok. Nagyon sok egy játékbabá 

ért.
— Olcsóbb is van — mondja a 

kisasszony, aki feltűnően hasonlít a 
hajasbabához. Szintén szőke, de 
legalább ébren van.

És sorba megmutogatja a negyven, 
hatvan és száz koronás babákat.

Elárulom, hogy nem veszek babát, 
csak körülnézek egy kicsit & boltban. 
Most volna a karácsonyi vásár ideje, 
hadd lássam, mekkora a vásárlókedv

beszéde-

Hol vásároljunk ?
Megbízható cégek.

■ — Nem igen érezzük meg a
■ karácsonyt,. Epen olyan kevesen 
i járnak a holtba, mint máskor. Még 
I leginkább a legegyszerűbb, legszegó- 
í nyebb népek vásárolnak. Olcsó játé- 
I kokat. Igaz. hogy finomabb játékszer,
í óramüves, benzines mozdonyok, hinta- i 
! lovak, szörmeáruk nincsenek. A ^ 
I német, gyártmányú norinbergi, Steiff 
I vagy Pfeiffer féle játékok aranyért j 
* sem kaphatók. Díszműárut, emlék- 
í tárgyakat, felnőtteknek vaió dolgot j 
i pláne nem keresnek. Nincs pénz. , 

Szomorú karácsony lesz az idén.
I A szép, nagy és tiszta üzletben 
j ketten vagyunk. Igaza van a szőke 
j leánynak. Csendes és szomorú kará­

csony lesz az idén.
Órásból (ban, ékszerésznél, könyv 

üzletben és cukrásznál ugyanígy van- 
Az üzletek konganak az ürességtől. 

Az idén nem lesz karácsonyi vásár.

A kisasszony elpirul, de 
sebb lesz.

ítélet a kereskedelmi 
biztosság bönpörében.
(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap 

folytatta a bíróság a kereskedelmi 
biztos ság btinpörében a tárgyalást.

Reisinger Ferenczet kihallgatta ki 
a bíróság, aki ismertette a tanács­
kormánynak az ékszerekre vonat­
kozó rendeletét. Elismeri, hogy ő 
adott dr. Piánknak, Herczfeld és 
Bálintnak utasítást az utalványok 
kiállítására.

Győry György államügyész vád­
kiterjesztésében Abramovics Dezsőt 
lopás és okirathamisitással is vá­
dolja. Dr. Láng Lajos védő kéri a 
tárgyalás elkülönítését, amit a bíró­
ság el is rendel.

Győry György államügyész vád­
beszédét igy kezdte:

— Szomorú, bűnös korszak tá 
rul szemünk elé. A proletárdiktatúra 
a magántulajdont felrúgta, azt mond­
ván, minden közös, ezzel szemben 
az az elv érvényesült, hogy ami a 
tied, az az enyém, ami az enyém, 
nem a tied. Ezután az egyes vád- I 
lottakkal szemben azt fejtegeti, i 
hogy ők a vádiratban megjelölt ; 
bűncselekményeket elkövették és 
megbüntetésüket kérte.

A védbeszédek.
I Dr. Kellner Miklós Herczfeld

Fischer Sámuel
karácsonyi cukorkák 

cukorkaüzlete. Széchenyi-utca

Ifj. Adler József
női divat és rövidáru üzlete

Reisch Alfréd
fűszer- és vegyeskereskedése 

Széchenyi-u. 143. Király hid mellett.

5CHWARCZ IGNÁC
Első miskolczi villamoserőre 
berendezett kísér hús füstöldeje 
Tclegdi-utca 3. szám alatt.

FORGÁCS illat­
szertár

Weisz Rezső
husmérő üzlete. Széchenyi-u. 92. 

és Munkácsy-utca 1.

Radwáayi l£ná*z
női ruha, szövet és vásütMáru- 

háza. Széchenyi-utca 23.

Gsipüeáruűáz
Széchényi-u. 103. Fiókja deceaiber 
15 tői Zsolczaikapu 6. szám.

GERHARDTS*,
Salgó Ármin

női és férfi divatáruháza 
Széchenyi-u. 24.

Gázmosó intézett

Weisz Teréz Utóda
Arany János-utca 3. sz.

Linóleum Ipar
férfi ós női szövetek

LEFKOVICS ALBFKT.

Horánszky Lajos
hentes és mészáros.

utca 8ö.
Szirma-

Sándor védője nagyszabású védő 
beszédében kifejtette azokat az ér­
demeket, amelyeket Herczfeld a 
kommün idejében tanúsított visel­
kedésével szerzet. Kéri Herczfeld 
nek mindkét vád alól való felmen­
tését.

Dr. Kürcz Jakab védő a vádnak 
dr, Plank és Bálinttal szemben való 
tarthatatlanságát nagyszabású, jo­
gászi érvekben dús beszédben fej­
tegeti és felmentést kér.

Dr. Láng Lajos, mint Wertheimer 
Pásztor és Abramovics védője szó­
lalt fel.

Kéri mindhárom vádlottnak a vád 
és következményei alól való felmen­
tését. Tizen- ét órakor a bíróság 
Ítélethozatalra vonult vissza.

Az Ítélet.
Délután három órakor hirdette 

ki dr. Rázsó Gyula az Ítéletet, mely 
szerint Herczfeld Sándort hivatalos 
hatalommal való visszaélés vádja 
alól felmenti, ellenben bűnösnek 
mondja ki, a magánlaksértés bűn­
tettében és egy évi börtönre Ítéli, 
me yből a vizsgálati fogsággal négy 
hónapot kitől öttnek vett.

Dr. Plank Miklóst, Bálint Bélát, 
Pásztor Miklóst, Wertkeimer Józse­
fet az ellenük emelt vád a ól fel­
mentette.

Abramovics Dezsőt bűnösnek 
mondta ki a tanúvallomás alapján 
a hűtlen kezelés bűntettében és 
ezért másfélévi börtönre Ítélte.

Az Ítélet jogerős.

Miakolcz, 1919 december 23

Hagymát, gyufát és zsírt 
kapott a város.

Dusbaba Vilmos és Győri Zsigmond 
szállítmánya.

(A Reggel tudósítójától) Dusbaba 
Vilmos bankigazgató és Győry Zsig­
mond nagykereskedő, akik nemrég 
több waggon zsírt szállítottak Jugosz 
láviaból Miskolcz városának, ma 
újabb szállítmánnyal érkeztek haza. 
Ezúttal három waggon hagymát, egy 
waggon zsirt és tízezer nagy pakli 
(százezer kis skatnlának megfelelő) 
gyufát hoztak magukkal, el lehet 
mondani ezer veszély között, mert a 
jugoszlávok éber figyelemmel aka­
dályoznak meg minden kivitelt. Hogy 
mégis sikerült az árut becsempészni, 
az csak a szállítók ügyességének 
köszönhető. A jugoszláv határon 
vagy tízezer waggon marha, sertés, 
búza és liszt vár beszállításra, de a 
jugoszlávok egyelőre nem hajlandók 
ezeket a szállítmányokat átengedni.

— Rózsavölgyi. Színházi divat és 
Nádor karácsonyi kotta album kap­
hatók. Fischer Ármin, papirárubáza.

Polgárőrség.
A polgárőrség minden tagját föl­

hívom, hogy f, hó 22-én, kedden 
délután pont fél hat orakor a várme 
gyeháza nagytermében jelenjek meg. 
Ugyancsak jelenjenek meg a közt. 
karh. közül azok, akik a polgárőr­
ségnél szolgálatot teljesítettek. (Uz- 
letvezetőség, törvényszék, pénz. 
őrség, tanárok, tanítók.)

P- f-

Kempinzki fhgy, 
a p. ő. parnoka.

EPSTEIN urídivatcégnél OScésziiltök ■
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Miskolcs, 1919 december 23

hírek
A REGGEL

— A kormánybiztos a kerületében.
Bottlik József kormAnybiztos beteg­
ségéből felépülve, ma elfoglalta hi­
vatalát. A kormánybiztos a hét végén 
megkezdi körútját a mezőcsá'i vá 
lasztókerületben, hol kisgazda és 
földmives programmal a múlt héten 
jelölték képviselőnek.

— A közrendeszeti bizottság ülése. 
Városunkban közrendészeti bizottság 
elnevezéssel társadalmi szervezet 
alakult, melynek elen egy tíztagú 
elnöki tanács áll. Az elnöki tanács 
ma délutánra az Iparkamara kis 
termében értekezletet hivott össze, 
akoi dr. Katona József megnyitó 
beszéde után Pazár István vizmü- 
igazgató emelkedett szólásra. Vázolta 
a bizottság működésének célját és 
egy tervezetet olvasott fel, m lyben 
a rendészeti bizottság alosztályainak 
megalakítását javasolta. Ezek az 
alosztályok a következők: I Köz 
igazgatás. II. Rendészet. Ili Köz- 
egeszsegüg'v. IV. Közoktatás. V. 
Közmű v etődés. VI Kereskedelem. 
VII. Pénzügy. VIII. Közellátás és 
népjólét IX. Közüzemek. X. Iiöz- 
épités XI. Mezőgazdaság. A bizott­
sági tagok ö.-.zes száma 150 lesz, 
akik főleg szaktudásuknál fogva hi­
vatva vannak a város kulturális, 
gazdasági, rendészeti .érdekeit stb. 
előmozdítani. A tervezetet elfogadták 
és ezzel az értekezlet véget ért.

— A barczikai gyilkosok kegyel­
met kaptak. A rögtönitélő birósa'g 
Moh,ár Dezsőnél és le nyát Mol­
nár Matildot férj, illetve apagyilkos­
ság miatt halálra Ítélte. A Kúriához 
külön futár, Ebert Ede irodati zt 
vitte fel az iratokat. Tegnap érke­
zett le a törvényszékhez a Kúria 
határozata, melyet ma délelőtt 0 
órakor hirdetett ki a statáriális bí­
róság elnöke dr. Maurer László. 
A Kúria megkegyelmezett mindkét 
vádlottnak. Molnár Dezsőnét élet- 
fogytiglani f egy házra, Molnár Ma­
tildot pedig 15 évi fegyházra Ítélte.

— A Deborah nöegyiiit s egenyei 
részére szívesek votak adakozni: 
Marcz Józsefiül, IIerez Simoni; é 100 
kor., N. X. 50 kor., Groxzmann 
Ja nőné 25 kor , Spiegel Gyuiáué 25 
kor, özv Roichmauu Mórné 20 kor., 
Gertner Ion ka és Neuman (Diós­
győr) esküvején gyűjtődé Drekszler 
Isi-óné 400 kor., Ki ein Fancsika és 
Va.radi Sámuel esküvőjén gyűjtötte 
Orosz Rezsiuka 397 kor. Nagylelkű 
adományaikat hálásan köszöni az 
Elnökség.

— Gyámpénztári számadások meg­
tekintése. Kőztvrre tesszük, hogy 
Miskolc/ tlijf, város gyámpénztáráuak 
1917. évi zárszámadása a közigazga­
tási irodában 15 napig közszemlére 
Mtétetik s ott bárki által a hivata­
los órák alatt betekinthető egyszer 
smind ugyanezen határidő alatt ellene 
neiáni észrevételek is megtehetők. 
Miskolcz, 1919. évi december hó 20. 
Dr. Szeotpáli István, polgármester.

— Szabógyüiés. A miskolezi szabó 
iparosok egyesülete folyó hó 23. 
kedden este fél 7 órakor ülést tart 
az ipartestület he yiségében.

— Mit vegyünk karácsonyi aján­
déknak ? Egv csapásra meg van 
oldva ba megtekintjük a Magyar 
Kereskedelmi Vállalat (Koronával

szemben) kirakatait, ahol a legprak­
tikusabb cikkek láthatók u. m. fe 
hérnemüek, harisnyák és zsebkendők 
5 koronától feljebb.

— Nyilvános nyugta és köszönet.
A szegény gyermekek felruházására 
újabban adakozni voltak szívesek: 
Buchalter Ignácnó 100 K, Weintraub 
Dánielnó, dr. Altmann Ignácné, Ba 
ruch Gyuláné, dr. Szabó Árminná 
50—50 K, Pap Kázmérné 60 K és 
egy fiú öltöny, Richter Mátyásné 
egy fiuőltöny. Egyben jelentjük, hogy 
a felruházás e héten megtörtént s 
amidőn erről beszámolunk kedves 
kötelességet teljesilünk az által, hogy 
valamennyi pártfogónknak összesen 
és kftlön küiön forró köszönetét mon 
dunk, mert csak nemeslelkü adako­
zóink valóban bőkezű áldozatkész 
sége tette lehetővé számunkra, hogy 
a mai horribilis árak dacára arány­
lag nagyszámú cipőt, meleg haris­
nyát és ruhát tudtunk a didergő 
gyermekek között szétosztani. Ta­
lálják meg a jószivü adakozók jutal­
mukat a felruházott gyermekek há 
lás örömkönnyeiben! A Miskolezi 
Izr. Nóegylet elnöksége.

— Öngyhkssság, A miskolezi fő- 
szolgabiróság telefonon jelentette a 
miskolezi államügyészségnek, hogy 
Burger János sziimabesenyői lakos 
felakasztotta magát és meghalt Az 
öngyilkosság oka eddig ismeretlen.

— A tüzifaórak uj megallapitása.
A m. minisztérium 3368—1918 M. 
E. számú rendelete alapján megala­
kított fiái megállapító bizottság 
Miskolcz tbjf, város területén levő 
és a közvetlen fogyasztók részére 
való eladás céljaira eladott tűzifáért 
követelhető legmagasabb árakat a 
következőkép állapította meg: 1. Ke­
mény hssábfa a kereskedő telepén 
átvéve 100 kg. 60 K. 2. Fűrészelt 
állapotban u. a. 65 K 3. Aprított 
állapotban n a. 70 K. 4. Befuvaro- 
láa 100 kg. ként 8 IC. 5. Kicsinybeni 
elárnyitásnál fűrészelt, tűzifa a kis 
elárusiió üzlethelyiségben kg.-ként 80 
fillér. Aki az itt megállapított árak­
nál magasabb árakat, vagy más tnel 
lék szolgáltatásokat követel, ameny- 
nyibeu cselekménye súlyosabb be 
számítás alá nem esik, kihágást kö­
vet el és 2Of 0 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel és hat hónapig ter­
jedhető elzárással büntetetik. — 
Miskolcz, 1919 dec. 19. Dr. Szent­
pali István, polgármester.

— Megkaptak a va-utaso< a ka­
rácsonyi jutalmakat. A miskolezi 
ünletvezetősog területén működő 
Mav. alkalmazottak tegnap vették 
fel a szokásos karácsonyi jutalmakat. 
A jutalom összege az egyes alkalma­
zottakra nézve »Italában olyan ösz- 
szegü volt. mint az elemit esztendő­
ben. Az összes alkalmazottak együtt 
több mint 60 ezer koronát kaptak 
karácsonyi segély fejében.

— Tűz a diósgyőri Omnia mozgó­
ban. Diósgyőr vasárnapot ünneplő 
lakosságát a késő esti órákban a 
harangok «félreverése» riasztotta 
meg. Vasárnap délután a diósgyőri 
Omnia moziban, — amely az 
egyedüli szórakozó hely Diósgyőr­
ben — a Földalatti Szindikátus 
harmadik felvonásánál tartottak, 
amikor az éppen használatban lévő 
dinamó annyira átmelegedett, hogy 
a gép egyes részei, valamint a 
film tüzet kapott és pár perc múlva 
már a mozi tetőzete is füstölögni
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kezdett. A mozi közönsége között 
természetesen nagy pánik keletke­
zett és mindenki egyszerre igyeke­
zett volna kijutni a mozibpl és 
dacára j annak, hogy a mozi tűz­
rendészet! szempontból erős kifo­
gás alá esik, nem történt a közön­
ség közűi senkinek sem baja, 
csupán a mozigépész szenvedett a 
jobb arcán égési sebeket. A kár 
töüb ezer koronát tesz ki.

— A ser alá kerülök összeírása. 
A magyar katonai fóvezérlet folyó 
évi 1567. számú rendelete alapján 
a minisztertanács elrendelte az 
1884—1894. évben született és 
katonai kiképzésben részesült s jelen­
leg tényleges katonai szolgálatban 
nem álló összes katonák és népfel­
kelők összeírását, sorozását és a 
sorozásnál alkalmasnak találtak be­
hívását. Fent megnevezetteket, fel­
hívom, hogy összeírás végett folyó 
hó 27-óa Miskolczon, a városháza 
nagytermében annyival is inkább 
jelenjenek meg katonai iratukkal, 
mert az elmaradottak az 1915. évi 
II ik törvény 5. szakasza alapján 
200 koron\ pénz és 15 napig ter­
jedő elzárással lesznek büntetve.

— A Misko czi Műkedvelők Köre
f. hó 29 ón, hétfőn es 30 án, kedden 
délután fél 4 órai kezdettel a hely­
beli Nemzeti Színházban részben a 
Nemzeti Hadsereg felszerelési, rész­
ben saját alapja javára műkedvelői 
előadást rendez, mely alkalommal 
színre kerül IIerc°g Ferenc 5 fel- 
vouásos remek színmüve „A dolovai 
nabob Hánya“. Ezen nemzeti eszme 
szó gálatában álló fiatal kör már 
eddig is bebizonyította létjogosultsá­
gát és tekintve nagy mérvben kifej­
tett jótéknnyságát, minden tekintet 
ben reászo’gált a közönség támoga, 
tására és intenzív pártfogására. A 
szereplők Lázár Manci, Komáromy 
Aranka, dr. Zacher Emiluó, Mészá­
ros Károly, Nyusxtav Lajos, Megay 
Róbert, Untener. Dr. Zacher stb. 
mind garantálják as előadás fényes 
sikerét. Jegyek előre válthatok a 
színház Deák-utcai nappali pénztá­
ránál f. hó 23-tól kezdve délelőtt 

j 10—12-ig és délután 2—4-ig. Szín­
házi esti helyárak érvényesek.

— Újévkor a városi tisztviselők 
megkapják teljes fizetésüket A város­
házán ma egyes tisztviselők köróban 
az a hir terjedt el, hogy újévkor 
pusztán csak a törzs fizetést fogja 
a városi főpénztár a hivatalnokok 
részére kiutalni, mig az összes 
háborús pótlékok elmaradnak. A mai 
rendkívüli drágaság folytán az a 
hir az érdekelt tisztviselők között 
nagy megdöbbenést okozott. Peikert 
Béla fószáinvivó azonban tudósitónk 
előtt kijelentette, hogy a híresztelés 
teljesen alaptalan, mert újévkor 
tisztviselőink csorhittatlanul megkap­
ják illetményeiket.

— Vakok karácsonya. A vakok 
I karácsonyára újabban a kővetkező 
! adományok érkeztek a vakok inté 

zete gondnokságához: Gáspár 
Kálmán 16, Varga Károly 20, Ro­
senberg Gyula 30, N. N. 20, Ro­
senthal Vilmosné 50, és a II. számú 
polgári fiúiskola gyűjtése 127.04, 
összesen 257.04 fillér. — A jószivü 
emberbarátok jóakaratu figyelmét és 
áldozatkészségét ez utón köszöni 
meg az intézet gondnoksága Ugyan­
akkor kéri a helybeli és közelvidéki 
szőllőbirtokosokat, hogy némi sziv-

vidámitóul egy-egy kevés bort ado­
mányozni szíveskedjenek, mert ital­
lal az intézet vezetősége egyáltalán 
nem rendelkezik.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 50 fillér, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében.

Ügyes elárusitónő papir- és 
könyvszakmából jó bizonyítványok­
kal felvétetik. Fischer papiráruházá- 
ban. Bemutatkozás 1—3 között.
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Egy fűtőkészülékkel ellátott für­
dőkád, egy faágy és egy 38-as 
női korcsolya eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

5 évi irodai gyakorlattal bíró leány 
január l-ére állást keres. Ajánlato­
kat A Reggel kiadóhivatalába kérek. 
Széchenyi-utca 37.

Vidéki izr. úri leány levelezni 
óhajt komoly intelligens fiatal ember­
rel. Későbbi személyei ismeretség 

I niucs kizárva Leveleket .komoly is­
meretség“ jeligére.

; Tartalékos zászlós jeligére levél a 
kiadóban.

írógépet keresek megvételre. Cim 
a kiadóhivatalban Széchenyn-u. 37.

íí»ü

próbálja meg a

Schmollt
FORGÁCS
illatszertárából.

Eladó
egv jól jövedelmező 
szenzációs

szatsadaiem.

Cim: a kiadóban.

ijLEFFLER-ÉTTEREM
Kitűnő magyar konyha.

I ij rí l Misiidére szombatiara é® 
vasárnap

házi áiszssótor»
flUahniKarácsonyi ajándék

Asszu bor 1907 évi 
Vörös gyógyborok 

Rizling

Máihoz szállítok:
elsőrendű nyéki asztali 6 bort 
literenként 26 koronájával.
Mawi étkezések el­
fogadtatnak.
LEFFLER BÉLA.
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Nagy karácsonyi vásár
Hegyessy Jenő
áruházában. Széchenyi-utca.

WEiDLICH-PALQTA.
Meglepd újdonságok férfi és női 
divatcikkekben, nagy választék.

STEINER EMIL
harisnyaáruháza 
Széchenyi-u. 65.

Mindenféle kötött szövött áruk a 
legolcsóbb árban. TELEFON 136.

Ünnepi boreladás
Az ünnepek alatt miskolczi 
aj boromat, házon kívül

literen5$int 20 SC-jávaS
számitom.

BAKOS KÁLMÁN,
az Abbázia étterem tulajdonosa.

Nagy itórácsonfi 
vásár Occasió!

Szenzációs olcsóság!
Tegeth. scheviott keimem.-je 38 K 
Kosztümkelme 130 cm. szé­

les minden színben ... 90 K
Férfiszövetek, 140 cm szé­

les, minden színben . . . 150 K 
Schottis gyermekszövetek,

minden színben............ 65 K
Pongyola-flanellek minden

színben........................... 50 K
Mosóvelourok, 120 cm. széles 90 K
Női- és férfi fehérneműik, haris­
nyák, selyem- és gyajukabátok 
(swetter), valódi angol női es ferfi- 
ruhaszövetek n gy választékban.

ítísnibug Gyula ísTísttíre

„Emke“ nagykabaré
decemberi műsora

Tom & Jack
világhírű excentrikusok.
Szombati Manci

táncosnő.
Harsány! Irén

modern táncosnő.
Marosi Vilmos
teljesen uj műsorral.

Holdi Kató
énekesnő.

Horváth Aranka
táncosnő.

Vaskó Gita
énekesnő.

Faragó Erzsiké
táncosnő.

Bending-ikrek
modern láuckettös.

Hideg, meleg konyha. Elsőrendű 
borok. — Tulajdonos Klein Mór.
■mmmbbmmmm*"

A szerkesztésért felelős:
Hoványl Kornél. 

Szerkesztő: dr. Láng Lajos.

Eladó
egy rövid pedálos zongora, 
egy zárt hintó. Értekezni le­
het a „Merkur“ szállítási iro­
dában Széchenyi utca 84.

Eladd egy bírbáz
Értekezni lehet a „Merkur“ 
szállítási irodában. Széchenyi­

ben 84.

Szövet aljak 140 K tói 200-ig 
Szövet blouzok 190 K 240-ig 
Flanel blouzok 175 K 200-ig
Selyem grenadin blouzok és szőrmék

karácsonyi árban
DÓM A női felöltő áruházában, nurm Bankpalota.

Széchenyi-utca 72.

Karácsonyi
r gyertyák,
I fadíszek,
I cukorka és 
I csokoládé 
I különleges­
ségek

az Általános Beszerzési 
Vállalatnál )(«iiyadi-ii. 62

Minden n^ím IItfő
divatcikkek, bious fe­
hérnemű, harisnya stb.

Karácsonyi áraljban

Székely Ernő
rői és urid vat üzle­
tében, Széchenyi-u. 101 
Bankpalotával szemben.

Vegyen

Sólyom cipőt
Hochauser Izsónál
(Bankpalota) Külön mértékoszt,

Gyermek Játék 
újdonságok.

óriási választék! 
Karácsonyi árak I

Magyar Bazár
(Lengyel ház)

SIESSÜNK!!
KLEIN JÓSKÁHOZ (Royal 
kávöház mellett), hol

blouzokat, aljakat és pongyolákat 
nagy választékban, olcsón lehet 
vásárolni.

KARÁCSONYI
ÉRTESÍTÉS.
Dús raktárunk és kiváló összeköttetéseink folytán 
azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a mai 
nehéz beszerzési és szállítási viszonyok között is 
mélyen tisztelt vevőinket

szolgálhatjuk ki.

Levélpapír- és papiráruosztály unk
nagy választékot nyújt gyönyörű elegáns magyar, francia 
és angol gyártmányú levélpapirosokból, levelezőlap és 
fénykép albumokból; disztintatartók, finom előjegyzési 
tömbök, különféle naptárak óriási választékban.

Műkereskedésünk jt“_ ^udy.
Szinyey—Merse, Bihari, Innocent stb. festőművészek mű­
vészi kivitelű másolatainak, melyek egész csinos keretek­
ben értékes és olcsó ajándékoknak ajánlhatók.

Fényképészeti szakosztályunkban
állandóan friss lemezek, papirosok, vegyszerek, állványok, 
kartonok, kiváló minőségű fényképező gépek állanak a 
tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

7pnpmíívplí mint egyedüli szakszerű zeneműkereske- 
’ dés, általunk legnagyobb gonddal és figye­

lemmel ápolva, teljes választékát nyújtja a különféle ki­
adványoknak. Zongoraiskolák, hegedű, cimbalom, celló 
stb. kották a legnagyobb választékban.

Hanoszer osztályunknak sikerült kiváló minőségű és első- 
U rendű gyártmányú iskolahegedüket különféle

nagyságokban beszerezni. Vonók, hurok, hegedű-alkatré­
szek, gyanta stb. nagy választékban.

Könyvkereskedésünk és tudományos
antiemariumunk legnagyobb figyelemmel és pon- 

J tossaggal kezeltetvén, a komoly
és értékes tudományos művek kultiválója. Teljes és nagy 
raktára a magyar szépirodalomnak, jogi, orvosi, műszaki 
és egyéb tudományos könyveknek és gyűjteményeknek. 
Diszművek, ifjúsági iratok, mesés és képes könyvek ha­
talmas és gyönyörű választéka.

Német—francia—angol a
fncFtcrp-lr npt-y

lasztékban kaphatók.

Imakönyvek, zsoltárok szebbnél-szebb kötetekben min­
denféle kivitelben.

Vidéki megrendelések legpontosabban és lelki-
° ismeretesen azonnal el-

intéztetnek.

Ferenczi B.
könyv- zenemű és papíráru- 
házát, fényképészeti szaküz­
letét Miskolczon, Széchenyi-u. 
13. Pannónia kávéház mellett.

Klein, Ludvig ón Sxekmyi könyvnyomda részvény társaság, Miskoicz


